



Imperio

Año X • Número 2739 • ZAMORA • Domingo 28 de Octubre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

Mañana hace nueve años que apareció IMPERIO

Mañana, día 29, Día de los Caídos, se cumplen nueve años de la aparición de IMPERIO. Entramos, pues, en esta fecha, en nuestro décimo año de existencia con la satisfacción de que el camino dejado atrás, no sólo no nos ha servido de fatiga, sino que, por el contrario, nos ha cargado de experiencia, de nuevos entusiasmos y mayores bríos para perseverar y proseguir en nuestra línea inexorable de servicio y de combate, a la mayor gloria de la Falange y de España.

Mañana, Día de los Caídos y XII aniversario de la proclamación de la Falange Española



Nota de la Embajada argentina en España

Explica el movimiento político en su país para evitar erróneas interpretaciones

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION LLEGA A BILBAO

EL MINISTRO DEL AIRE EN SEVILLA

BILBAO, 27.—A última hora de la tarde llegó el ministro de la Gobernación.—Cifra.

VITORIA, 27.—Esta tarde llegó el ministro de la Gobernación. Fue cumplimentado por las autoridades. A última hora de la tarde continuó viaje a Bilbao.—Cifra.

SEVILLA 27.—El ministro del Aire asistirá mañana al acto eucarístico que se celebra en el monumento de los Corazones de Jesús y María en el Cerro de San Juan de Azenfarache.—Cifra.

MADRID, 27.—La Embajada argentina en Madrid, comunica hoy con objeto de rectificar cualquier información o interpretación tendenciosa sobre los sucesos ocurridos en la República Argentina y sobre la situación reinante en el país a la vez que ratifica el móvil que anima al Gobierno argentino y que está resuelto a cumplir con patriótica fidelidad democrática, su Embajada en Madrid ha dado a la publicidad la siguiente información:

«A raíz de la renuncia del coronel Juan de Perón de los cargos de vicepresidente de la nación, ministro de la Guerra y secretario del Trabajo y la designación del general Eduardo Avalos y del vicealmirante Héctor Verneng Lima como ministros de la Guerra y la Marina respectivamente de la República y de la dimisión del resto del Gabinete el 14 de octubre corriente, el presidente de

(Termina en la página 2.)

Mañana, día 29 de octubre, celebra la Falange el XII aniversario de su proclamación a la vida pública española, por boca del Fundador inolvidable, en aquel acto que es ya todo un símbolo, del Teatro de la Comedia.

En esta misma fecha de su nacimiento, la Falange, que tuvo desde el principio el honor de que sus muchos enemigos la hirieran con sus mejores armas

y que reclamó siempre para sí la satisfacción de que sólo en sus filas se muriera por España, honra también la memoria eterna de los que cayeron para convertirse en jueces inexorables y en acicates ineludibles de los que quedamos con su ejemplo grabado y con su ilusión hecha angustia.

En homenaje y recuerdo del Fundador, van estas columnas de emocionado presente.

REVOLUCION

Un artículo de José Antonio Primo de Rivera publicado en Madrid el 28 de abril de 1934

Sé que algunos amigos están asustados con esto de que cada vez uso más la palabra «revolución» en mis manifestaciones políticas. No será inútil aprovechar las vacaciones que a toda propaganda escrita y oral impone el encantador estado de alarma para explicar lo que quiero decir cuando digo «revolución».

Yo calculo que a nadie se le pasará por la cabeza el supuesto de que la «revolución» apetecida por mí es la «revuelta», el motín desordenado y callejero, la satisfacción de ese impulso a echar los pies por alto que sienten, a veces, tanto los pueblos como los individuos. Nada más lejos de mis inclinaciones estéticas. Pero más aún de mi sentido de la política. La política es una gran tarea de edificación, y no es la mejor manera de edificar la que consiste en revolver los materiales y lanzarlos al aire des-

(Termina en la página 3.)

El ministro de Justicia habla del último decreto de libertad condicional

Dará mayor flexibilidad a las propuestas del Patronato de Nuestra Señora de la Merced

MADRID, 27.—El ministro de Justicia declaró a los periodistas que el decreto aprobado en el Consejo de Ministros de ayer por el que se modifica el de 17 de diciembre de 1943, sobre concesión de libertad condicional, tiende a dar mayor flexibilidad a las propuestas de libertad condicional que se hacen por el Patronato de Nuestra Señora de la Merced y se adaptan al espíritu del decreto de indulto recientemente publicado.—Cifra.

El arquitecto señor Palacios fallece en El Platio

MADRID, 27.—El arquitecto y miembro de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, don Antonio Palacios, ha fallecido en El Platio. Entre los edificios que construyó en Madrid, figuran el Palacio de Comunicaciones, Casino de Madrid, Banco Español del Río de la Plata, Círculo de Bellas Artes y otros monumentos notables.—Cifra.

Doce fundamentos serán la base de la política exterior de Estados Unidos

Mañana se cumple un año de la llegada de nuestro Prelado



hondo afecto y con qué vivo cariño el vecindario entero de la capital en haz apretado y en estrecha hermandad de clases y de categorías, se unían para recibir al Prelado que venía en nombre del Señor, guardamos ese recuerdo en lo más hondo de nuestra memoria y nunca podremos olvidarlo, porque fué aquella una de esas jornadas que honran a un pueblo y le acreditan de hospitalario, de creyente y de fervoroso.

Nuestro excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, doctor Font Andreu, ha podido comprobar en este año de suave y benigno mandato sobre nuestra Diócesis, que aquellas manifestaciones de júbilo y de entusiasmo ante su llegada, no eran simple alharaca ni vano estrépito, sino expresión fiel de un afecto hondo, nacido del corazón, que todos los zamoranos le ofrecían ya entonces y que han reafirmado y consolidado en este año de su paternal regencia, porque el Prelado ha sabido también ganárselo y merecerlo con su bondad, con su simpatía y con su sencillez.

En esta fecha llena de gratos recuerdos, es para IMPERIO un a satisfacción y un honor reiterar al Prelado la más leal y filial adhesión, haciendo votos por que su vida se prolongue muchos años y porque durante mucho tiempo pueda nuestra Diócesis conservarle al frente, para bien del devoto y religioso pueblo zamorano,

Mañana lunes, día 29, se cumple un año de aquella fecha inolvidable en que nuestro excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, efectuó su solemnisima y triunfal entrada en Zamora.

Cuanto en aquel día asistimos a la explosión de júbilo vivida por el pueblo zamorano y comprobamos con cuán

Truman, al fijarlos, pronunció el discurso más trascendental de toda su vida presidencial

NUEVA YORK, 27.—El presidente Truman ha pronunciado hoy los doce mandamientos de la política exterior de los Estados Unidos en un discurso considerado como el más trascendental de que subió a la presidencia:

Declaró que las conversaciones con Gran Bretaña y Canadá, acerca del control internacional de la bomba atómica, se iniciarán en un futuro próximo y advirtió: La bomba atómica hace que el desarrollo y aplicación de nuestra política sea más urgente que lo que hubiéramos soñado hace seis meses. La política exterior de los Estados Unidos consiste en los doce fundamentos siguientes:



PRIMERO. No deseamos ninguna expansión territorial o ventaja personal. No tenemos ningún plan de agresión contra ningún otro país, grande o pequeño. No tenemos ningún objetivo que necesite la intervención con los deseos pacíficos de cualquier otra nación.

SEGUNDO. Creemos en la vuelta eventual de los derechos de soberanía y gobiernos propios para todos los pueblos a quienes se les privó de ellos por la fuerza.

TERCERO. No aprobaremos ningún cambio territorial en ninguna parte amiga del mundo a no ser que esté de acuerdo con los deseos libres del pueblo.

CUARTO. Creemos que a aquellos pueblos que estén preparados para elegir su propio Gobierno, se les debe permitir que elijan su propio Gobierno por su libre deseo, expresado por ellos sin que ningún otro Gobierno extranjero se inmiscuya en sus asuntos. Esto es aplicable a Europa, Asia, África y al Hemisferio occidental.

QUINTO. Por la acción combi-

(Termina en la página 6.)

HOY
POSTULACION
PARA
«Auxilio Social»

Alcance de un DECRETO

No hay libertad política cuyo ejercicio sea posible ni derecho que se sepa debidamente garantizado ni respeto a la dignidad del hombre sin la existencia real y efectiva de un poder irrefutable, de una autoridad que vele celosamente, eficazmente por el riguroso cumplimiento de esas prerrogativas, que imponga el debido acatamiento a las leyes que, inspiradas en los más sanos principios de justicia, ordenan y rigen la vida social, política y económica de los pueblos. En todos los países y bajo todos los regímenes que no hayan caído, naturalmente, en el más deplorable estado de anarquía, es ella, la autoridad, el sostén del derecho de todos y cada uno de los ciudadanos, el celoso guardián de la paz y del orden, base y fundamento de toda comunidad nacional enajada en las normas de un sistema que responda en su origen y naturaleza a esos principios; la sólida garantía del pleno y normal funcionamiento de las instituciones del Estado.

El Fuero de los Españoles, cuya promulgación constituye un paso decisivo en la estructura de la vida institucional de nuestra Patria, no podía ser letra sin vida en el cuerpo de una ley; sus preceptos han sido debidamente estudiados y claramente definidos para ser llevados a la práctica y a ello se encamina el decreto recientemente aparecido en el «Boletín Oficial del Estado» en cuya virtud se modifican determinados párrafos y apartados de la Ley de Orden Público promulgada por la República y cuyo contenido estaba en franca contradicción con nuestro Fuero.

La referida disposición expresa que «el normal funcionamiento de las instituciones del Estado y el libre y pacífico ejercicio de los derechos individuales, políticos y sociales, definidos en el Fuero de los Españoles, son fundamento del orden público». Y, en efecto; ningún pueblo puede desenvolverse en un ambiente de bienestar, de auténtica libertad si no existe un respeto total, absoluto a las leyes; por eso, velando por la seguridad de ese sosiego interior, por ese bien que la paz y el orden representan, ningún Estado descuida la adopción de las medidas necesarias para frenar cualquier intento de alteración del orden público, estableciendo, en consecuencia, una serie de sanciones de aplicación en su caso, ya que de no haber un poder fuerte al servicio de la ley, viviríamos siempre a merced de quien o de quienes por la acción violenta o utilizando otros medios igualmente ilegítimos pretendieran atropellar el derecho y perturbar el orden establecido, ese orden que ha de presidir en todo momento la vida entera de la nación y crear así el clima adecuado por que pueda alcanzar el más alto grado de prosperidad.

A armonizar—y ello con los fines que dejamos señalados—el Fuero de los Españoles con la Ley de Orden Público del 28 de julio de 1933, viene el importantísimo decreto de la Presidencia del Gobierno, tema de este comentario.

Paraguay y España

Por José Manuel GARCIA ROCA

Desde la firma del tratado de Buenos Aires (21 de julio de 1938), que puso fin a la Guerra del Chaco, el Paraguay no ha tenido otra preocupación que la de restañar las heridas de la contienda y vivir en paz con sus vecinos, fomentando para ello la solidaridad y la convivencia de todos los pueblos hispano-americanos. Incluso las inquietudes por las que hubo de atravesar en su primera época de paz, no respondían sino a la necesidad imperiosa de ver convertidos en hechos reales estos anhelados deseos.

Actualmente el Paraguay presenta uno de los regímenes más sólidos y seguros de la América meridional. Su sistema político se caracteriza por una profunda originalidad, que atiende esencialmente a las necesidades del país, sin pararse en nombres más o menos llamativos. Los sacrificios realizados por el pueblo paraguayo durante la contienda del Chaco, exigían una completa reparación. La habilidad en este caso ha sido la de saber adelantarse los gobernantes con energías reformas sociales, a cualquier intento que quisiera desvirtuar lo que era justa reivindicación en causa de perturbaciones y discordias.

Comprendiendo lo que había de sincero y noble del coronel Franco, el coronel Estigarribia, decidió hacer suyo el programa social-nacional de aquel militar. La trágica muerte del héroe del Chaco no dejó al país, afortunadamente, huérfano, pues su sucesor el general Morínigo ha sabido continuar la obra que bajo tan buenos auspicios comenzara Estigarribia.

El Gobierno paraguayo es esencialmente autoritario y toda su política se asienta sobre el triple lema de Disciplina-Jerarquía y Orden. Leyendo solamente las diversas alocuciones y discursos del general Morínigo, pueden encontrarse las líneas esenciales del programa político del actual régimen del Paraguay. Estas se pueden resumir a grandes trazos del modo siguiente: Fortaleza militar, amplia y renovadora reforma social, lucha contra el comunismo y demás doctrinas fomentadoras de las diferencias entre clases, institución de una auténtica democracia que sirva a «los intereses legítimos del pueblo y salvaguarde los sagrados y permanentes de la nación entera», reconstrucción interior y amplio desenvolvimiento de los recursos propios, unidad sinceramente nacional, impidiendo la «dominación por medio de la turbamulta a través de una camarilla política irresponsable» estrecha unión con la Iglesia.

La estabilidad del actual Gobierno tiene numerosas pruebas y quizás ninguna sea tan elocuente como la brillante reelección del presidente Morínigo, que obtuvo en febrero de 1943 el 85 por 100 de los votos. Esta unanimidad de opinión, da enorme autoridad a cualquiera de las actividades emprendidas por el actual presidente, tanto en política interior como exterior. Por lo que se refiere a esta última Paraguay, una vez resueltos todos sus pleitos fronterizos, ha procurado vivir en la mayor armonía con los países hispanicos. Después del fin de la Guerra del Chaco, que aumentó la existencia territorial del país en 130.000 kilómetros y puso una vez más de manifiesto la probada solera guerrera de los paraguayos—que tuvo ya una muestra tan indiscutible en la desgraciada como heroica guerra de 1875-80—, el Gobierno de Asunción no ha dejado pasar un día sin que mejorara sus relaciones con el resto de los países hispano-americanos.

Durante el curso de la pasada guerra, Paraguay estrechó especialmente sus relaciones con Brasil y la Argentina y renovó también la reciente pero

firmó amistad con Bolivia. En diciembre de 1943 el general Morínigo realizó un viaje a la Argentina que fué una verdadera apoteosis de la solidaridad entre los pueblos hispano-americanos. Esta reunión tuvo un significado tanto más simpático, cuanto que tanto las autoridades argentinas como el general Morínigo no se recataron en expresar su orgullo hispanico. Las palabras pronunciadas en Buenos Aires por el jefe de Estado paraguayo, son tan hermosas que no nos resistimos a la tentación de reproducirlas: «Los pueblos hispanoamericanos están unidos por la fuerza de su común destino y por su origen. Aquellos tiempos de la reconquista con la Cruz y su destello de redención, y la espada en su sangrienta majestad de dominio, fueron los tiempos en que se plasmó el fondo común de nuestro temperamento étnico, de nuestra unidad de ruta, de nuestra afinidad política y social y el acervo común de nuestros sentimientos».

Paraguay no puede olvidar nunca que sus tierras sirvieron de escenario a las proezas legendarias del Adelantado Pedro de Mendoza, de Juan de Salazar de Ayolas, y de Irala y de tantos otros. Por eso es harto comprensible el expresivo telegrama que el ministro de Asuntos Exteriores paraguayo, Horacio Chiriani, ha enviado al señor Martín Artajo haciendo votos por nuestro bienestar y recordando los sentimientos de amistad del Paraguay para la Madre Patria. España agradece esta distinción e incluso se despoja de este calificativo de Madre, que no quiere ser más que una hermana mayor dentro de esa comunidad espiritual, de tan noble y cristiana prosapia que constituye la Hispanidad.

PRECIO DE LA CARNE

Junta provincial de Precios.—Los precios tope máximos a que podrán ser vendidos al consumidor los riñones y la mejor calidad de carne en cada uno de los ganados mayores, menores y lechales, durante la semana que comprende los días desde el 20 del actual hasta el 4 de noviembre próximo, inclusive, son los siguientes:

- Vacuno mayor, 14'00 pesetas kilogramo.
 - Vacuno menor, 17'50 pesetas kilogramo.
 - Ternera, 20'70 pesetas kilogramo.
 - Lanar y cabrio mayor, 10'05 pesetas kilogramo.
 - Lanar y cabrio menores, 12'85 pesetas kilogramo.
- Las demás clases de carne podrán venderse a los precios que estimen los carniceros, siempre que sean inferiores al referido tope máximo autorizado.

Los carniceros anunciarán en un cartel bien visible que pongan en su establecimiento con letra grande, los precios tope máximos autorizados. En dichos precios tope están incluidos los arbitrios e impuestos municipales.

La clasificación de las reses, es la siguiente: vacunos mayores, las que se sacrifican con todos los dientes permanentes; menores, las que tengan uno o varios dientes de leche, y terneras, las que tengan todos los

NOTICIAS Y AVISOS

Delegación de Industria

Reducida en modo extraordinario la producción de energía eléctrica a causa de la pertinaz sequía y precisando en consecuencia esta Delegación de Industria, conocer exactamente los posibles medios de producción existentes en esta provincia en lo que se refiere a motores de gasolina, aceite pesado o gas pobre, se requiere por esta nota-aviso a todos los propietarios de dichos motores, para que en un plazo improrrogable de OCHO días, remitan a estas oficinas por duplicado, los datos siguientes:

- Nombre del propietario y dirección.
- Local donde está instalado el motor.
- Estado de funcionamiento.
- Potencia.
- Combustible y consumo por jornada de ocho horas de trabajo.
- Destino de la energía producida.

Se previene a todos los usuarios, que transcurrido el plazo señalado, se privará del cupo correspondiente de combustible a todos aquellos motores cuyos propietarios no hayan remitido los datos que por la presente nota se solicitan.

Zamora, 27 de octubre de 1945.—El ingeniero jefe, A. Barrena.

Patente nacional de automóviles

Administración de Rentas Públicas.—Por Circular publicada en el «Boletín

IMPERIO en la provincia

Una enorme loba ha sido cazada en Ceadea

Desde hace algún tiempo los vecinos de Ceadea venían notando en sus rebanos desapariciones o muertes de algunas cabezas de ganado, producidas sin duda alguna por animales dañinos que merodean por aquellos contornos.

Con la debida autorización de la autoridad gubernativa se habían llevado ya a efecto varias batidas para exterminar a esos peligrosos animales, pero en ninguna de ellas se obtuvo un resultado eficaz.

El pasado día 25, se tuvieron noticias en este pueblo de que algunos pastores habían visto un gran lobo rondando por las inmediaciones del pueblo e inmediatamente, tocando a rebato las campanas se reunió el Concejo y se organizó de nuevo la batida en la que participaron todos los vecinos del pueblo.

Apenas hacía media hora que esta operación había comenzado cuando uno de los cazadores que esperaban ocultos el resultado del ojeo, divisó un enorme lobo que cruzaba delante de su puesto de observación y con un certero disparo de su escopeta consiguió darle muerte.

El hecho produjo una extraordinaria alegría en todo el vecindario y en medio del consiguiente alborozo, la enorme loba cazada, fué llevada a la Plaza Mayor del pueblo donde quedó colgada y expuesta a la contemplación de todos los vecinos, los cuales exteriorizaron su satisfacción por el éxito de los cazadores con un animado baile amenizado por la banda de música del pueblo y celebrándose un divertido concurso de tiro a la gorra, ganado por el vecino Mariano Manjón Toribio, que invitó a toda la juventud con esplendor.

EL CORRESPONSAL

Nota de la Embajada...

(Viene de la página 1.)

la República, general Farrell, a fin de solucionar la crisis ministerial, recomienda al procurador general de la nación, miembro de la Suprema Corte de Justicia, doctor Juan Alvarez, la tarea de consultar la opinión y proponer el candidato que a su juicio pudiera integrar el nuevo Gobierno. Pero posteriormente, como consecuencia de los sucesos que son del dominio público y de grandes manifestaciones populares ocurridas en octubre, que culminaron con el paro obrero decretado por la Confederación General del Trabajo cumplido en todo el país dentro del mayor orden, el Gobierno creyó conveniente destacar la consideración del Gabinete sugerido por aquel funcionario e integrarlo en la forma ya conocida. El Gobierno así constituido seguirá su labor específica a fin de garantizar en primer término la realización de las elecciones ajustándose estrictamente a las leyes vigentes, y en segundo lugar consultados los partidos políticos y los voceros de la opinión pública con respecto a la oportunidad de efectuar comicios generales el primer domingo del mes de febrero del año entrante en lugar del 7 de abril como se había anunciado anteriormente acordando así el término de la convocatoria y poder ir acelerando el más pronto restablecimiento de la normalidad constitucional, regularizado el movimiento universitario y asegurando la marcha normal del país, el Gobierno argentino contando, con el apoyo integral de las fuerzas armadas y de sectores mayoritarios de la población, se ha integrado de lleno a restituir la normalidad constitucional en comicios honorables y en los que el pueblo imponga su voluntad soberana.

Por otra parte el ministro del Interior en declaraciones formuladas a la prensa para asumir el cargo, ha reiterado la posición de absoluta prescindencia del Gobierno con relación al proceso electoral, habiendo impuesto en tal sentido directivas a todos los funcionarios de la administración; ajenos, pues, tanto el Gobierno como las fuerzas armadas a todas las actividades partidistas directas o indirectas del poder ejecutivo, están a la más amplia cooperación para el cumplimiento de estos fines y confía en que el pueblo argentino noblemente inspirado, ejercite sus legítimos derechos ciudadanos en elecciones ejemplares para darse las autoridades que habrán de regir sus destinos.—Cifra.

ABRIGOS DE PIEL

ALMACENES Sivo Gay

REQUISITORIA

García Regueras, Bautista Felipe, de 21 años de edad, perteneciente al reemplazo de 1945, natural de Benavente (Zamora) comparecerá ante este Juzgado sito en el Regimiento de Infantería de Línea Milán número 3 de guarnición en la Plaza de Oviedo, en el plazo improrrogable de diez días, contados a partir de la publicación de la presente requisitoria, bajo apercibimiento que de no efectuarlo se le pasará los perjuicios que determina la Ley, de cuyo Juzgado es instructor el capitán de Infantería don Juan Jiménez Villén.

Oviedo, 25 de octubre de 1945.—El capitán juez instructor, Juan Jiménez Villén.

JOVEN TRABAJADOR!

Por carecer de cargas familiares no dejes de asegurarte al Régimen Nacional de Subsidios Familiares. Si no lo haces no podrás beneficiarte de los PRESTAMOS NUPCIALES que te ayudarán, en su día, a los gastos de constitución de tu nuevo hogar.

dientes de leche o uno, como máximo permanente.

Lanar y cabrio mayor: ovejas y carneros y cabras y machos cabríos.

Lanar y cabrio menores: corderos pascuales y borros castrados.

Lanar y cabrio lechales: corderos y cabritos de destete con todos los dientes de leche sin enrasar.

Se pone en conocimiento de todos los carniceros de esta capital, que durante los días 30 y 31 del actual, pueden pasarse por las oficinas de esta Junta de diez a una de la mañana con el fin de aclararles cuántas dudas tengan con respecto a la circular de la Comisaría General de Abastecimientos número 541 de fecha 15 de los corrientes.

Se insiste en que los despojos comestibles e industriales continuarán en régimen de absoluta libertad de precio, excepto aquellas cantidades de sebo intervenidas por la Delegación de Abastecimientos y destinadas a la elaboración de jabón.

En aquellos pueblos donde se venda la carne por el sistema de tajo único, los precios tope al público, serán los siguientes:

- Vacuno mayor, 10'05 pesetas kilogramo.
- Vacuno menor, 12'05 pesetas kilogramo.
- Ternera, 14'35 pesetas kilogramo.
- Lanar y cabrio mayor, 7'75 pesetas kilogramo.
- Lanar y cabrio menores, 10'05 pesetas el kilogramo.

Precio de la merluza salpresada

Se recuerda al público y a los industriales que se dedican a la venta de pescado que el precio de la merluza salpresada, es el mismo que el que tiene señalado en fresco.

Precio del abadejo o bacalao

También se hace presente que el precio del abadejo o bacalao nacional o de importación, e incluso el de P. I. S. B. E. que pudiera darse en régimen de libertad de distribución, no podrá rebasar en ningún momento el que tenga señalado y en vigor esta Junta.

Gonzalo Bellido

ESPECIALISTA DE NIÑOS
Ex-ayudante de la Cátedra de Infancia de Barcelona
Ramos Carrón, 24 Teléfono 1402
Censurado

Cine BARRUECO

HOY: NO-DO 14,3. B. La bomba atómica y el avión que se estrelló con el rascacielos más alto del mundo, de 102 pisos en Nueva York, piso 79. Gran éxito con la película Columbia.

HA VUELTO AQUELLA MUJER

Melvyn Douglas Virginia Bruce y Margaret Lindsay. El es detective y la mujer resulta ser el ladrón. Extraordinariamente cómica, alegre bulluciosa y simpática.

Martes y miércoles: Sesiones Femenina Tolerada. LA TONIA DEL BOTE Rafael Durán y Josita Hernán

JABON y CREMA de AFEITAR

LA TOJA

(UNICOS EN EL MUNDO)

Son únicos en el mundo

porque contienen las famosas Sales de La Toja para librar el cutis de granos y asperezas.

SIN IRRITACIONES
ni molestias, los Jabones de afeitar La Toja, garantizan suavidad y frescura en el afeitado diario.

BARRA: 9.60 Ptas. TUBO: 4.00 Ptas. (IMPUESTOS APARTE)

Distribuidores Generales: Bermudez de Castro y Sánchez S. L.—Apartado 28.—La Coruña

Teatro Principal Taquilla: 1755

HOY: Ultimo día de la joya de Artistas Asociados

EL VAQUERO y LA DAMA
creación insuperable de Gary Cooper y Merle Oberón

Nuevo Teatro Taquilla: 1315

HOY: A las 5,30, 7,30 y 10,30 Estreno Estreno

La magnífica producción Artistas Asociados

CASADOS SIN CASA
por Martha Scott, Adolphe Menjou y Pola Negri Una recentísima producción que mantiene al público en constante carcajada y expectación

Antonio Medio, Pepita Embil, Eladio Cuevas, Selica Pérez Carpio podrá admirarlos el día 31 con la Gran Compañía Lírica Titular del Teatro Calderón de Madrid en el estreno de

Tiene razón don Sebastián
Jueves 1 de noviembre: Otro gran estreno

Colondrina de Madrid y La fiesta de San Antón
Viernes 2: Despedida con otro formidable estreno

La de la falda de céfiro
TRES únicos días. TRES suntuosos estrenos de la mejor Compañía Lírica que viaja por España. Apresúrese a encargar su localidad o se quedará sin ver este gran acontecimiento

HOY, en las oficinas del Teatro Principal de 11 a 1 y de 7 a 9, se despachan como último día los abonos que solamente le cuestan por las tres funciones 25,20 y sin abono le valdrá una butaca a una sola función 10,00

Dr. LUELMO AVEDILLO
Consulta de enfermedades del Pecho

RAYOS X
Mariano Benflure, 1, entlo. drcha.
TELEFONO 1674 censurado 17

L. GARCIA DA SILVA
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6
Avda. José Antonio núm. 7. Teléfono 1851
censurado ZAMORA 316

T. ALONSO FIGUEROA
APARATO DIGESTIVO MEDICINA GENERAL
Avenida Portugal, n.º 10 De 11 a 2
(Censurado)

1933: José Antonio da a España la Falange

EN AQUEL 29 DE OCTUBRE

A los doce años

Voz profética del Fundador

Iluminada de fe y de esperanza, llevando en sus claros y viriles acentos la cálida vibración de un alma que sabía sentir toda la angustia y todo el dolor de una Patria en trance de agonía, la voz serena y firme de José Antonio se alzó en la mañana de un 29 de octubre memorable como una impetuosa ráfaga de brío juvenil en aquel ambiente de cobardías y de claudicaciones, de flojera espiritual y hasta física que daba el tono de una España que aquellos días, de una España que, al fin, iba a escuchar la palabra exacta marcándole el mejor camino, áspero, heroico, surcado de dificultades, pero el único para salir de aquella situación de caos y de vergüenza en que se debatía. Por eso aquellas palabras, henchidas de ilusión patriótica, cuajadas de profundas verdades expuestas con una gallardía que hablaba de la firme decisión de no dar un paso atrás en el rumbo que entonces iniciaba, encontraron eco de comprensión en el ánimo de cuantos españoles anhelaban el instante de romper contra todo aquello que pesaba sobre la vida entera de la Patria con la fuerza agobiadora de una maldición; se hacían sangre y expresión viva y caliente en la carne de la mejor juventud de España. Era la llamada al combate y al triunfo, al sacrificio y a la gloria, a la lucha sin tregua para redimir a España de la tutela vergonzosa de aquella taifa de logreros y de politicistas de la peor laya; era la voz que clamaba por el viraje gallardo, por el tirón brusco y pronto para salir de aquella trágica curva de la muerte en que se encontraba España; era, como se ha escrito con bellas y certeras palabras, «el principio de un movimiento poético, el primer verso de un gran poema que brotaba, maduro de inspiración, de la angustia y del dolor de la España presentida».



LA LECCION DE SU MUERTE

No es tan sólo el recuerdo de unos nombres y de unas fechas lo que cada 29 de octubre hemos de fijar más hondamente en la mente y en el corazón; no es —no debe ser— la expresión sentimental, hija del llamado y humano dolor al evocar a los que dejaron en nosotros, en nuestro hogar y en nuestro amor, el vacío de su ausencia eterna, lo que más ha de ganarnos en tal día como éste, consagrado a la memoria de cuantos tuvieron el gesto digno, el gesto enteramente español de darlo todo, hasta lo más amable: la vida, por el rescate de una Patria; ha de ser, ante todo y sobre todo, el ejemplo de su muerte, la clara y bella lección de su sacrificio lo que ha de adentrarse profundamente en nosotros, adueñarse de nuestra voluntad, hasta hacer de ella devoción permanente al mismo servicio que ellos tan heroicamente cumplieron, devoción constante a los mismos ideales por los que, al cobijo de las viejas y las nuevas banderas de la Patria, acariciadas por vientos de triunfo y de gloria, cayeron un día.

Voluntad de amor, voluntad de hermandad, voluntad de servicio y de sacrificio. No apartemos jamás de nosotros el pensamiento de que su gloria terrena se eclipsaría inexorablemente, caería si nosotros desmayásemos en el camino que ellos nos marcaron, si hiciésemos cobarde dejación de nuestros puestos de combate, cediendo al enemigo lo que ellos supieron ganar al alto precio del sacrificio y de la sangre.

Por eso, en esta fecha tan cargada de evocaciones, en esta fecha, que nos dice de tantos sacrificios y de tantas generosas renunciaciones, hemos de hacernos promesa solemne de no renunciar jamás al sagrado mandato de nuestros muertos, de los que en los campos de la guerra o en aquellos lugares de soledad y de tortura que eran las cárceles y las checas rojas, se dejaron la vida por defender los supremos ideales de Dios, Patria y Justicia, los mismo que han de encontrar siempre en cada español un baluarte inexpugnable. Y al lado de esta fidelidad a su memoria, a cuanto su sacrificio representa, nuestra oración y nuestro Presente, que no ha de ser una expresión fría, formularia, sino que ha de tener todo su hondo significado de presencia espiritual en nuestro quehacer de cada día, en este afán que impulsa nuestra acción hacia la plena conquista de lo que les llevó, por el duro camino del sacrificio, a la gloria más alta.

MAÑANA SE CUMPLEN

9 AÑOS DEL ASESINATO DE RAMIRO DE MAEZTU

Como la cumbre al rayo, en medio de la borrasca de odio y de crimen que descargó sobre un Madrid esclavizado y sangrante, aquella gran figura del pensamiento español, que fue don Ramiro de Maeztu, atrajo sobre sí el torvo rencor de aquellas gentes roídas por la lepra del sectarismo, de aquellos seres de alma reseca por la fiebre de la venganza y corazón dormido a la sensación de todo sentimiento noble. Y en la trágica madrugada del 29 de octubre—nueve años se van a cumplir—los fusiles de los asesinos de la F. A. I. clavaban sus saetas de plomo en la vida de aquel «apóstol de un credo de tradiciones», magnífico cantor de las recias virtudes de la raza que nos legó, como sazonado fruto de su preclaro talento y de su



Ramiro de Maeztu

amor a la Patria, su obra «Defensa de la Hispanidad», luz de justicia reivindicadora, cauterio de verdades sobre la llaga de la leyenda negra.

A una vida fecunda, cristiana y digna, correspondió la gloria de una muerte ejemplar, la que está reservada a los grandes capitanes, la que se encuentra cuando no se hace frente al enemigo, cobarde renuncia a los supremos ideales del hombre, los que fueron siempre norte y guía de tan esclarecido español: DIOS Y PATRIA.

Hoy, al recordar la fecha dolorosa, sólo cumple a nuestro emocionado recuerdo la ofrenda de una oración por su alma y el tributo de nuestra admiración por su obra.

Una fotografía que es ya historia de la Falange. José Antonio Primo de Rivera, Ramiro Ledesma Ramos y Julio Ruiz de Alda reunidos en el despacho del Fundador a raíz de la Fusión de Falange Española con las J. O. N. S.

En el noveno aniversario de su muerte

Ramiro Ledesma Ramos ¡Presente!

No podían aquellos seres envilecidos, sin hombría; ante los gestos viriles, que escondían su ruindad y su cobardía en las trágicas encrucijadas de la traición y del crimen, olvidar, en la hora de su mezquino triunfo, a aquel HOMBRE, que era, que fue siempre, Ramiro Ledesma Ramos. Era muy grande, muy entero y muy español y ellos demasiado zafios, mezquinos y cobardes para vencerle en noble contienda, para medir siquiera sus armas con aquel adalid de la idea, que un día habló a las juventudes de España con el claro y rotundo lenguaje de la verdad, a través de un memorable «Discurso» pleno de brío y cuajado de ideas nobles, reflejo de un carácter, expresión del recio temple de alma de quien había nacido para sembrar en el surco abierto por un anhelo de recuperación de la dignidad y la grandeza patrias en el corazón de la España joven, el germen de rebeldías salvadoras, de redentores heroísmos.

Ramiro Ledesma Ramos, zamorano y sayagués, símbolo de una doctrina fecunda, fundador del primer Movimiento heroico, que sentía en el ardor de su sangre y en la hondura de su corazón todo el dolor y toda la vergüenza de una Patria esclavizada y escarnecida; aquel luchador, que puso en la empresa a que le llamaba su destino su pensamiento, su entusiasmo, su esperanza, caía, como tantos otros españoles, un 29 de octubre, a los tres años de haber sido atada al viento de la lucha la bandera de la Falange; caía, bajo el plomo marxista, con aquella serena altivez y aquella gallarda entereza con que había luchado en la vanguardia de una juventud plena de resolución y de coraje; caía con el pensamiento en la España que tanto amó y el alma en Dios, dejándonos el ejemplo de su vida clara y la lección heroica de su muerte como el más alto signo de sus virtudes españolas y jonistas.

Para él, en esta fecha de aniversario, nuestra cristiana oración y nuestro emocionado ¡PRESENTE!

Para comprender en toda su dimensión y hondura el acto de la Comedia, donde el verbo cálido y joven de José Antonio fué clavando en la conciencia adormilada de tantas gentes las flechas agudas de sus palabras llenas de fe y de profundas verdades, hay que considerar con ánimo sereno, todo lo acaecido en nuestra Patria durante el tiempo que nos separa de aquella fecha histórica, porque sólo así podemos darnos cuenta exacta de la eficacia de aquellos claros conceptos, de su sentido profético y de la exactitud de su cumplimiento en el pasar de los días; es decir, que lo que entonces tuvo vibración de anhelo, de ansia enardecida por el deseo acuciante de redimir a la Patria de tanta desventura y de tanta vergüenza como pesaban sobre su vida lánguida, empequeñecida, sin alardes de brío ni calor de ilusión, aquello para lo que José Antonio convocaba a cuantos guardaran en su alma un rescoldo de coraje español, de dignidad ciudadana; para en un movimiento poético levantar el ardoroso afán de España, —«nosotros nos sacrificaremos; nosotros renunciaremos y de nosotros será el triunfo»— se ha ido alcanzando por la acción heroica y las virtudes ejemplares de todo un pueblo apretado en torno de la figura capitana de Franco.

Ya entre nosotros no se marca la divisoria en clases y partidos en pugna ni la farsa del sufragio universal juega, al revuelo de unas papeletas, sus malabarismos con la voluntad del pueblo español; ya la Patria, cuyo exacto concepto hemos aprendido de José Antonio, no está en manos del más fuerte; ya cada español, cada miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, tiene a su alcance el medio de ganarse con su trabajo una vida digna, justa y humana; ya todos los pueblos de nuestra Patria se sienten armonizados en una irrevocable unidad de destino y los

conceptos de unidad, servicio y sacrificio han ganado existencia real en nosotros; ya España no vive de espaldas a la Historia...

Y a la vuelta de doce años, después de cerca de tres de duro batallar en los campos de la guerra, seguidos de un largo y difícil período de afanes y luchas, sin una cobarde renuncia a lo que con tanto sacrificio supimos conquistar, vemos al recer, hecha realidad gozosa, mucho de lo que, con fuerza de imperativo histórico, José Antonio fijó en las líneas fundamentales de su memorable discurso. Y aquí está, en exacta interpretación de sus principios doctrinales, una Patria con Pan y con Justicia para todos. Y un pueblo fuerte, erguido, para el cual nuestro ¡ARRIBA ESPAÑA! es voz de aliento, grito de estímulo en la dura, pero gloriosa empresa a que vive entregado en un clima de paz creadora, en medio de un mundo sobre el que soplan vientos de subversión y de tragedia.

X.

La Falange sabe muy bien que España es varia, y eso no le importa. Justamente por eso ha tenido España desde sus orígenes vocación de Imperio.

JOSE ANTONIO

REVOLUCION

(Viene de la página 1.)

pués, para que caigan como el azar disponga. El que echa de menos una revolución suele tener presfigurada en su espíritu una arquitectura política nueva, y precisamente para implantarla necesita ser dueño en cada instante, sin la menor concesión a la histeria o a la embriaguez, de todos los instrumentos de edificar. Es decir: que la revolución bien hecha, la que de veras subvierte duraderamente las cosas, tiene como característica formal «el orden».

Ahora que el orden, por sí mismo, no es bastante para entusiasmar a una generación. Nuestra generación quiere un «orden nuevo». No está conforme con el orden establecido. Por eso es revolucionaria.

España lleva varios años buscando su revolución, porque, instintivamente se siente emparedada entre dos losas agobiantes: por arriba, el pesimismo histórico; por abajo, la injusticia social. Por arriba, la vida de España se ha limitado de manera cruel: hace diez años España parecía miserablemente resignada a la dimisión como potencia histórica; ya no había empresa que tentara la ambición de los españoles, ni casi orgullo que se resolviera cuando unos cuantos moros nos apaleaban. Por abajo, la vida de España sangra con la injusticia de que millones de nuestros hermanos vivan en condiciones más miserables que los animales domésticos.

Nuestra generación no puede darse por contenta si no ve rotas esas dos losas; es decir, si no recobra para España una empresa histórica, una posibilidad, por lo menos, de realizar empresas, y, por otra parte, si no consigue establecer la economía social sobre bases nuevas, que hagan tolerable la convivencia humana entre todos nosotros.

España creyó que había llegado su revolución el 13 de septiembre de 1923, y por eso estuvo al lado del Ge-

neral Primo de Rivera. Por inasistencias y equívocos se malogró la revolución entonces, aunque ya fué mucho el interrumpir el pesimismo histórico con una victoria militar y el quebrantar la injusticia social con no pocos avances. Otra vez pareció que llegaba la revolución en 1931, el 14 de abril. Y otra vez está a pique de verse defraudada: primero por dos años de política de secta; ahora, por una política que no da muestras de querer una auténtica transformación social.

Y esa revolución, largamente querida y aún no lograda, ¿podrá «escamotearse», podrá «eludirse», como, al parecer, se proponen Acción Popular y los radicales conversos? Eso es absurdo; la revolución existe ya, y no hay más remedio que contar con ella. Vivimos en estado revolucionario. Y ese ímpetu revolucionario no tiene más que dos salidas: o rompe, envenenado, rencoroso, por donde menos se espere, y se lo lleva todo por delante, o se encausa en el sentido de un interés total, nacional, peligroso como todo lo grande, pero lleno de promesas fecundas.

Así han hecho otros pueblos sus «revoluciones»; no sus reacciones, sino sus «revoluciones» que han transformado muchas cosas, y se han llevado por delante lo que se debían llevar. Esa es, también, la revolución que yo quiero para España. Mis amigos, que ahora se asustan de un vocábulo, prefieren, sin duda, confiar en política boba de «hacerse los distraídos» ante la revolución pendiente como si no pasara nada, o la de querer ahogarla con unos miles de guardias más. Pero ya me darán la razón cuando unos y otros nos encontremos en el otro mundo, donde entraremos después de ejecutados en masa, al resplandor de los incendios, si nos empeñamos en sostener un orden injusto forrado de carteles electorales.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

POR UNA CABEZA LA REUNION DE POSTDAM, ES YA HISTORIA

Por Eugenio SUAREZ

No es preciso agotarse el cerebro en astrológicas cavilaciones, para predecir el rumbo que la Humanidad está tomando, ni cuál va a ser la meta. Hay siempre una suerte de uniformidad histórica, que enlaza la vida de los pueblos, encajándoles en la forzosa y deseada convivencia. A medida que los aviones hacen más pequeño el mundo, que el teléfono reduce a nada los espacios y que las ciencias descartan ignorancias, limitando ese amplio coto que el Universo ofrecía a la fantasía, se van identificando y pareciendo los perfiles sociales y políticos.

Hundiéronse estrepitosamente, por cierto, los fascismos y los nacionalismos exacerbados; el hombre clama por la libertad, si bien dentro de las más atroces limitaciones, producto de la mente humana; pues la bomba atómica impide el ansia de vida de los organismos sanos y la penicilina coarta la libertad de muerte de los organismos enfermos. Bien está eso de la libertad. Todos queremos la libertad, todos nos sentimos humillados cuando se nos priva, reduce o escamotea nuestra ración de libertad; pero hay algo más inmediato y más directo que la pura abstracción, hecha piedra en el puerto de Nueva York y hecha grito en las gargantas de todos los hombres. ¿Cuál será el sistema político que triunfará en el mundo? ¿Cuál la forma de gobierno que vendrá a sustituir al fuerte atractivo de lo nacionalismos?

Dos teorías se disputan la hegemonía; las dos tienen poco de inédito. Son: el socialismo y el comunismo. La primera convence; arrebatada la segunda. Aquella es racional; ésta es impetuosa, ávida, destructiva. A partir de la guerra que acabamos de pasar, ambas han emprendido una carrera, cuyo fin era el proselitismo. En Inglaterra ha triunfado ya el socialismo laborista; en Francia acaba de triunfar el socialismo. A la zaga, los candidatos comunistas han visto el triunfo muy cerca de sus manos. En Italia después de más de un año de Gobierno antifascista, aún no ha triunfado el comunismo; el Gobierno está en manos de los socialistas. En Grecia tampoco; ni en Bélgica, ni en parte alguna, que caiga del otro lado de la presencia de las tropas soviéticas.

En esta competición las dos ideas acabarán por hacerse antitéticas ya que una de ellas—la comunista—no admite repartos ni fracciones del Poder. O todo o nada y amplísimos sectores del pueblo se niega a pasar bajo las horcas caudinas de un autoritarismo detestado. Realmente el comunismo en Europa, no es—en el fondo—sino la expresión virulenta de una forma de reaccionar contra los nazismos y fascismos. Aquellos países que han sufrido ocupación, lógicamente, buscan en los extremos la revancha tan fuertemente deseada. Muchos comunistas franceses lo son porque creen tomar la postura más alejada—al menos aparentemente—del látigo de la Gestapo. Pero a la hora de la verdad, la enorme masa radical socialista, los republicanos de derachas, y los otros partidos menores se han pasado al socialismo, que ha logrado aumentar en 439 sus puestos—con relación a 1937—en tanto que los comunistas han conseguido sólo 256.

Tales resultados, pese a la coacción terrorista, ejercida por los grupos de acción del P. C. F. Francia nación eminentemente conservadora, que siempre nadó entre dos aguas, sabiendo conservar la compostura política, se vuelca sobre dos partidos y su ejemplo, no hace sino esclarecer la experiencia que en el mundo ha de llevarse plenamente a cabo.

En rigor, la mayor parte de los postulados de orden económico, preconizados por el socialismo han sido rebasados en casi todos los países del mundo. Se trata únicamente, creo, de llegar al último «round», a la postrera etapa eliminatória, que traiga como consecuencia la tan ansiada paz perpetua. En un principio fueron los monarquismos contra los republicanismos, y antes los monarquismos contra los imperialismos; más tarde surgieron las divisiones demócratas, liberales, conservadores, izquierdas, derechas, hijas todas de una misma madre, que llevaba sustantivado el germen de la discordia. Surgieron los regímenes totalitarios y por un momento, las afines y mal avenidas ideas se agruparon para combatirlos. Pero acabado el enemigo, las más débiles sucumben en tanto las robustas sobreviven. Dos fuertes tendencias se mantienen en pie: el comunismo y el socialismo. El mundo para ellas, pero como hemos dicho, la esencia intransigente y exclusivista del comunismo le ha opuesto a cualquiera otra, ergo, a la más consistente adversaria, ergo, al socialismo.

No somos los españoles amigos de tomar parte en intrigas ni echar nuestro cuarto a la cizaña; pero sí somos un pueblo harto de servir de campo para ajenas experiencias. La última vez que sucedió vimos nuestra tierra ensangrentada durante tres años y creemos que la lección ha sido demasiado dura para olvidada. Creemos, eso sí, en el triunfo del socialismo mundial, como sistema político de concordia. Nadie nos podrá reprochar un compás de espera. En lo económico y en lo social—que es lo importante—tenemos muchísimas cosas hechas para que nada nos pueda sorprender ni asustar.

En el triunfo comunista, rotundamente, no creemos y no por fanatismo o conveniencia, sino por pura racionalidad. Auguremos al socialismo la victoria, una victoria escasa, pero suficiente y una victoria por una cabeza.

Pasando la tarde en Tánger

Por Carlos María SAN MARTIN

Unos días antes de que Tánger volviera a «internacionalizarse», decidimos pasar la tarde en la bella ciudad marroquí. Desde Tetuán son 58 kilómetros de carretera. Ibamos en viaje de turismo, pero es difícil que el periodista—aun en vacaciones—se desprenda de ese «algo» que le hace estar en servicio permanente y sobre todo, en observación continua de lo que ocurre a su alrededor. Hace un año, exactamente, estuvimos pasando unos días en Tánger y en apariencia, no ha cambiado mucho la vida en esta ciudad, desde entonces. El café «Paris» sigue en su sitio, frente al Consulado francés, y continúa siendo un lugar estratégico y privilegiado para cualquier clase de observadores; ante sus mesas tiene que desfilar, casi necesariamente, todo Tánger; lo mismo un inglés con pantalón corto, que un morito vendiendo tabaco, que un cristiano de Andalucía ofreciéndonos gambas «frescas». Más abajo, el «Minzah Hotel», de prosapia europea, pero en marcado en lo típicamente marroquí. Después el gran zoco y luego el barrio del comercio, paraíso oriental de indios y hebreos. En fin, todo igual o casi igual a como lo dejamos el año pasado. Para las señoras, sólo ha variado en que los productos de belleza «Ponds» han sustituido, haciéndoles la competencia, a los «Langee».

Sin embargo, aunque sutilmente, se notaba que Tánger recomenzaba su «internacionalización». La administración del Protectorado iba dejando paso, otra vez, a los Consulados. Los consules inglés y español acababan de llegar a la ciudad hacía poco. Escasos soldados marroquíes de las «mehalas»—fuerzas indígenas bajo la autoridad del Jefe—quedaban para guardar el orden hasta que se reorganice el servicio de policía internacional. La Aduana estaba siendo trasladada a su antiguo lugar, es decir a unos 10 kilómetros antes de llegar a la ciudad, donde comienza propiamente la zona internacional. Y en definitiva, con todo orden y concierto, las oficinas administrativas y militares del Protectorado español habían sido trasladadas a Tetuán.

Pero, externamente, todo esto no se notaba. Por la carretera, algún camión militar, con material telefónico, nos daba a entender que la línea de comunicación del Ejército del Protectorado estaba siendo trasladada un poco más allá del kilómetro 10 ó 12 artes de Tánger. En la ciudad no vimos ni un solo oficial de uniforme.

Por lo demás, la normalidad era absoluta. El vapor correo español hizo su entrada en el puerto a la hora de costumbre; sobre sus costados se veían; pintados, a grandes trazos, los colores nacionales. Y por el aire, un cuatrimotor americano o inglés, fué a Gibraltar y retornó una hora más tarde. En la rada, un mercante francés lucía el tricolor.

Tampoco se nos hacía extraño que las damas inglesas que pasan de la cincuentena siguiesen usando sus descomunales sombreros, de tiempos antediluvianos, o por lo menos de la época de la Reina Victoria, pues estas señoras británicas chapadas a la antigua no varían su atuendo aunque se hunda el mundo. Para ellas, la moda de hace años es de actualidad, lo mismo en 1944 ó 45 que en 1970.

La única diferencia que notamos con relación al año pasado es que los comerciantes indios habían resucitado su «amistad» por la Gran Bretaña, sin preocuparse de si Gandhi opina o no lo mismo. En sus comercios, lucíanse banderitas británicas y

En los tiempos del avión frenético que cruza los aires a velocidades increíbles, de los automóviles disparados y de los «Normandes» que cabalgan las olas en rapidez fantasmagórica, camina la vida con tal premura, que lo que ayer era suceso, «actualidad» periódica ha cuajado ya en la historia.

Así ocurre con la reunión de Postdam, de los tres llamados «gordos» que la prensa del mundo, excepto quizá la nuestra sola, en atención, sobre todo, a la gran injusticia cometida allí con España, recibió clamorosamente entusiasmada, como antes había elogiado efusivamente la Conferencia de San Francisco, de la cual, por cierto, ya no se habla nada, como si perteneciera al siglo pasado y ni de la carta del Atlántico que sólo se recuerda por algunos ingenios al verla ya vulnerada.

«aves» de la Victoria. Las enseñanzas yanquis o francesas no abundaban tanto.

Pero lo gracioso del caso es que pretendemos en inglés nuestro idioma natal. He aquí algo sorprendente. Entramos en un comercio indio. Yo pregunté el precio de un encendedor. Sabido es que los europeos, en África, preguntamos indefectiblemente por una de estas tres cosas: plumas, relojes o encendedores. Mi mujer preguntó por estuches de colorete. El indio nos aseguró que tenía un «rouge» estupendo. Y nos dijo el nombre de la marca, que a nosotros nos sonó a algo así como «Dan Juan». Miramos el letrero y ponía: «Don Juan».

Al mostrar al indio nuestra extrañeza por su pronunciación del castellano, nos contestó: «Es que el producto es americano y los ingleses lo pronuncian así».

Nos pareció muy lógico que los ingleses pronuncien de esa manera el nombre de Don Juan, pero no nos pareció tan lógico que a unos españoles se les quisiese hacer pronunciar mal el castellano, sobre todo teniendo en cuenta que el indio hablaba el idioma de Cervantes tan bien como nosotros y que la marca del colorete no había sido traducida a ninguna otra lengua, sino que estaba escrita correctamente en español. Nos acordamos de Zorrilla, al oír tan desfigurado el nombre de Tenorio. Pero está de moda hablar y pronunciar todo en inglés.

Sin embargo, también nos fijamos en un súbdito británico que entró en la tienda pagó sus compras en pesetas y que el franco marroquí seguía a 9,70, es decir, que nuestra moneda continuaba valiéndole diez veces más que la francesa. Los puestos de cambio y las bancas de hebreos eran los que marcaban la cotización.

En realidad, la población europea de Tánger, es en su mayoría española. Se calcula que de unos 20.000 habitantes de raza blanca, incluyendo a los hebreos, más de 12.000 son españoles. Los demás países incluso Francia, poseen escasas y reducidas minorías. Por ello la creación de un Instituto Español de Segunda Enseñanza en Tánger, que seguirá funcionando y dando validez a sus títulos aun después de la total «internacionalización» es una medida acertadísima del Gobierno español. Nadie puede impedir que defendamos nuestros propios intereses, principalmente los espirituales y culturales.

En el mundillo oficial, lo mismo británico, francés que español, lo único que se comentaba era la próxima llegada de la delegación rusa en un barco británico procedente de Gibraltar.

Todo esto es lo que dió de sí una tarde pasada al azar en Tánger.

Por Melchor DE ALMAGRO SAN MARTIN

No fui yo ciertamente de los escritores como hacían los extranjeros que echaron sus campanas a vuelo sobre los acuerdos de carácter general allí contenidos en la ocasión de aquellos acontecimientos diplomáticos considérandolos como realidades pues otra me quedaba dentro, cual vulgarmente se dice. ¿Cómo había de creer en rosicleres de una paz perpetua y democrática, si la experiencia me dice que los hombres individual y colectivamente son por naturaleza egoístas y buscan en general ante todo su bien propio particular en la esfera internacional con exclusión de éticas y morales, que no les pasan de dientes afuera?

El primer desengaño para quienes se habían tragado el bálsamo de Fierabrás contenido en los acuerdos de San Francisco, respecto a la igualdad de las naciones grandes y pequeñas dentro del nuevo organismo internacional que se creaba, ha sido ver cómo de los cincuenta y tantos estados constitutivos de la Liga, tres de ellos, los más fuertes, se arrogaban las representaciones de los demás, para afrontar y resolver en Postdam los grandes problemas en curso.

Diferencias entre anglosajones y rusos

En la bella ciudad de Federico II, sé manifestaron, como no podía menos de ocurrir, las ingentes diferencias entre anglosajones y rusos, que yo me suponía habían de aparecer cuando escribí que «en San Francisco comenzarían a enfrentarse las ideologías generosas Wilsonianas sostenidas por los británicos y norteamericanos contra las pragmáticas ambiciones comunistas de Rusia».

Ante mi vista tengo, cuando escribo esta breve glosa, la declaración oficial de los «Tres Gordos» reunidos en Postdam. Léida atentamente resulta que son más los problemas cuya resolución se relegaba para después a una comisión constituida por los ministros de Negocios Extranjeros de cinco de las principales potencias (como se ve ya no son todos los Estados considerados igualmente) cuyo fracaso evidente y confesado paladinamente, por los ministros británico y norteamericano, ha ocurrido recientemente.

La Conferencia de Postdam, entre otras cuestiones importantes, no ha dado solución inmediata al desmembramiento de los territorios alemanes del Rin, Ruhr y la cuenca carbonífera de Westfalia, a los problemas siriolibanés, persa, islas del Egeo, estrechos daneses, Austria, Suez, Turquía, Trieste, Grecia y Yugoslavia.

No menos de treinta grandes problemas territoriales, además de muchos otros de tipo secundario, tenía en cartera la conferencia para su resolución: Futuro de Schilling Holslein, Cuenca del Rin, fronteras polacas, reparto de Prusia Oriental, porvenir de los Estados bálticos, Istmo de Carelia, Polonia oriental, Cuenca del Sarre, Sudetes, Silesia alemana, frontera austro-alemana, revisión de la frontera austro-húngara, Comarcas del Tirol y Balzano Rutenia, Carinhia Besarabia, Bucovina, el Banato de Temesvar, Zara y Estiria, Transilvania, Dobruja del Sur, parte meridional de Albania, Islas del Dodecaneso, dominio de los Dardanelos (importantísimo) Kars y Ardashan, Macedonia, cuestión del Oriente Medio.

Como se advierte por una somera lectura de lo arriba escrito la mayoría de los puntos a resolver se refieren al «avispero de los balcanes» más avispero que nunca ahora; por las desafortunadas pretensiones de una Rusia bolchevique triunfante, mucho más ambiciosa que la antañona Rusia de los Zares.

A través de las muchas omisiones ya citadas que se notan en el comunicado oficial de la conferencia de Postdam, y con el conocimiento de que para llegar a la citada declaración, verdadero parto de los montes, se invirtieron nada menos que tres semanas, puede vislumbrarse sin ser demasiado zahorí la encarnizada lucha que en Postdam se libró secretamente entre anglosajones y rusos.

Estos pretendían y siguen pretendiendo, hacer actos de presencia en todos los lugares del mundo donde se debata un pleito internacional aunque se halle fuera del radio geográfico de sus intereses. Rusia, de potencia asiática que era antes de esta guerra, aspira ahora a serlo europea y preponderante.

Sus exigencias sobre los Dardanelos, Tánger—es decir, Estrecho de Gibraltar—y el soñado dominio sobre la navegación danubiana, dicen bien

claro de sus intenciones de intervenir en el Mediterráneo oriental y occidental; como su deseo de disponer del alemán canal de Kiel y de los estrechos daneses, significaría si lo consiguiera una enorme influencia sobre el Atlántico Norte frente a Inglaterra.

¡Frente a Inglaterra en el Mediterráneo! ¡Frente a Inglaterra en el Atlántico!

¿Cómo no había de oponerse con todas sus fuerzas Inglaterra en Postdam, como donde fuera, a tamaños proyectos rusos que representan un directo ataque contra su poderío mundial?

De un lado los soviets con su política felona de colocar a los rivales ante el hecho consumado, han ido jugando sus piezas: sojuzgados Finlandia y el Archipiélago de las Aaland, con todo el litoral báltico, desde Memel a Lubeck, ocupado por sus tropas, sorbidos los países bálticos, anexionado el estratégico islote de Bornholm, sólo le falta a Rusia forzar a Kiel; el Kattegat y el Skager-Rak, para asomarse libremente al Atlántico.

Al final de la guerra, cuando Alemania ya cuarteada se derrumbaba, los rusos se hubieran apoderado fácilmente de la presa codiciada si previosores los ingleses con Montgomery no hubiesen ocupado inmediatamente Lubeck, mientras el XXI grupo británico se posesionaba del canal de Kiel, del Schleswing Holslein y de toda Dinamarca, con cuyos avisados sucesos, las llaves de paso, entre el Báltico y su Mar del Norte, quedaron en poder de Inglaterra burlando el avance del mariscal Zhukov, que perseguía iguales objetivos.

Al propio tiempo que tomaba las garantías territoriales en el Norte Gran Bretaña, sabia y previsora ibajando su bandera a lo largo de la costa balcánica, que parte de Salónica pasando por Trieste.

Pero no quiere decir esto ni mucho menos, que la posición de Inglaterra aparezca despejada del todo en el Sur-Este de Europa, donde la Rusia soviética se ha creado firmes bases, atrayéndose, o mejor dicho, imponiéndose, a los Gobiernos de Checoslovaquia, Rumania, Hungría y Bulgaria, antiguos satélites del Eje, que por ser naciones débiles, han sido forzadas a la aceptación del yugo ruso, mientras éste se impuso a la Polonia, con el Ministerio comunista de Doublin, Tito lucha contra Grecia e Italia para dar paso en el centro del Mediterráneo a la flota soviética y Stalin apoya las reivindicaciones búlgaras sobre la Tracia Occidental, que de alcanzar éxito, supondría la salida al mar Egeo de la flota rusa.

El escueto comunicado

Bajo las escuetas palabras del comunicado oficial de Postdam, más que en las omisiones en el texto publicado, pueden los conocedores en cuestiones diplomáticas, leer de corrido, la terrible pugna ocurrida en aquella conferencia entre anglosajones, especialmente la Gran Bretaña y la Rusia de Stalin no ya sólo de carácter ideológico entre democracia y tiranía totalitaria, sino práctico entre el imperialismo inglés, que defiende sus viejas posiciones en el mundo y el imperialismo ruso que quiere conquistarlas.

Ambas naciones parecen recobrar en el tablero europeo sus respectivas posiciones rivales de hace cincuenta años.

Si el contenido secreto de las actas de Postdam donde consta la taquigráfica transcripción de las discusiones llegara algún día a ser publicado, podría seguirse con toda claridad la lucha dura, hoy velada, de Molotov, por recabar nuevos territorios, y al mismo tiempo conseguir la eliminación de Francia, China, y las pequeñas potencias del grupo vencedor quienes según el criterio exclusivista moscovita, no deberán intervenir en el debate que establezca los tratados de paz.

Pero estas fehacientes pruebas de la desmesurada codicia territorial de la Rusia soviética, así como de su criterio francamente antidemocrático, en relación con las negociaciones de los tratados de paz, no han salido a la luz de las candelijas, porque Molotov exigió de sus compañeros, que tales detalles fueran borrados de las actas y quedasen en el misterio de los bastidores.

¡Son viables los resultados de la Conferencia de San Francisco ante tales antecedentes de disputas reservadas, en que descuellan no sólo el conflicto entre los «tres grandes», sino lo que es aún peor, la actitud dictatorial de Rusia con los países que juzga por bajo de su poder?

El ruidoso fracaso de la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores en Londres no ha sido sino

Literatura y mercantilismo

Por Juan FERNANDEZ PEDROSA

La naturaleza produce y crea espontáneamente; y las necesidades perentorias de la vida tratan de sacar el mayor producto de estos brotes desinteresados. Tal es la ley inexorable de la vida. El espíritu valiéndose de la materia para poder seguir adelante.

Esto ocurre en todos los órdenes, y la literatura, por no constituir excepción a esta regla tiene que sujetarse a las mismas leyes generales.

El escritor, novelista o poeta, solidifica y plasma situaciones e impaciencias, que son girones de su propia personalidad y leves reminiscencias del estado de su alma. Produce con desinterés, lejos de todo materialismo, generosamente, tal como la tierra en los primeros días del mundo, repartiéndola a manos llenas, con prodigalidad, todas las ansias de procreación de sus púberes y vírgenes entrañas. Pero luego, cercano, de improviso, como un ladrón que acecha el paso de su víctima, viene el espaldarazo que le ha de volver a la realidad, a la vida material, sin fantasmas ni trasgos, sino con hombres de carne y hueso que todo lo compran y venden en competencia y frenesí, de mercaderes en sensaciones humanas.

Esta es la gran metamorfosis del artista: el momento de tener que presentar en sociedad a los hijos de su imaginación. A él, como padre que es, todos los ropajes le parecerán pálidos y desvaídos para adornar a estas partículas de su ser en sus primeros pasos por el mundo de los vivos. Los introductores, o sea los editoriales, que están en contacto directo con ese público que quiere recorrer el noéfito, son los llamados a cubrirlo con el ropaje que le convenga, o mejor todavía, con el que más cuadre con las circunstancias. Y este precisamente es el problema de que queríamos tratar.

Nunca he sido novelista, aunque sí me he asimilado todas las leyes que rigen el comercio y la psicología de los que con su cooperación sostienen en vilo esta actividad humana tan esencial en toda sociedad bien organizada.

No pretendo inmiscuirme, ni por acomo, en ajenas tácticas mercantilistas, pero sí creo tener derecho a exponer esta mía que como nacida de mi convencimiento, no creo que pueda existir otra que le aventaje. (Todos los humanos tenemos la satisfacción, el prurito de poseer la mejor manera de pensar. Es la única repartición hecha con verdadero espíritu de justicia y equidad).

Los libros, en el momento en que se estampa en su reverso el letrero: Precio, tantas pesetas; comienzan a regirse por las mismas normas que se rige el comercio en general. Y en el comercio, está plenamente demostrado que la asequibilidad es una de las bases más sólidas y verdaderas en el arte de comprar y vender, con éxito satisfactorio.

Por otra parte, hay que llegar con los libros no a un pequeño núcleo,—que nos es precisamente el que siempre tiene monopolizado el derecho a la crítica acertada, sino que ésta se esconde también y con bastante frecuencia entre los que componen la otra minoría, más amplia, de los imposibilitados por recurso—sino a todos los que componen la opinión pública. Porque si el libro es bueno hay que pretender que se extienda y nada más acertado para conseguirlo, que hacer que los precios sean asequibles a todos los sectores de la sociedad, y si es malo como sucede, por desgracia, con harta frecuencia, que lógica defiende que un libro que quedé servir para embotar el cerebro de los lectores, produciendo con esto el relajamiento de la sociedad, adquiera precios tan fabulosos.

Recuerdo, que en una edición de «La Hermana San Sulpicio», leí, sobre poco más o menos, una nota del autor, concebida en estos o parecidos términos: «Lector; no prestes libros. Si lo conceptuas malo, no debes de propagar una lectura que, a tu juicio, pudiera resultar pernicioso; y si, por el contrario, lo encuentras bueno y entretenido, debes agradecer al autor el buen rato que te ha hecho pasar con su lectura y pretender que sus ingresos sean mayores fomentando la venta del libro».

Y ahora con los precios tan astronómicos que han tomado los libros huelga esta nota; porque siempre ha sido el lema de los compradores de productos nuevos,—y no olvidemos que el libro desde el momento que se asoma al público, y se hace susceptible de compra y venta, pasa a ser un objeto de mercantilismo—el expresivo refrán: «a poca carga, poco porte», y para evitar que el porte sea demasiado para tan exigua carga, el libro se presta y pasa de mano en mano, mientras que sus hermanos gemelos permanecen en los escaparates de las librerías en indefinida exposición. Y todo esto va en detrimento y perjuicio del autor que de la mayor o menor difusión de su libro puede depender su gloria, su bienestar y por reflejo, el de todos los que viven a su alrededor.

la consecuencia del disimulado de Postdam.

Para tratar de arreglar las cosas, ahora se habla de una nueva reunión de los «Tres Grandes» donde se intentará restablecer en la paz, la solitudinaria que hubo entre los aliados en la guerra.

Y en tanto tres poderes solos discuten el porvenir del mundo, éste aguarda «democráticamente» que aquellos dispongan de su suerte como quieran y sin consultarles.

F. SUIZAS REUNIDAS
RELOJES SUIZOS
 10 AÑOS GARANTIA
 ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
 FACULTAD DE DEVOLUCIÓN
 PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA
MARIO A. VILLALOBOS
 De los sanatorios Gredos, Miralpejos y Santa Teresa
 PULMON Y CORAZÓN. RAYOS X
 Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. ZAMORA
 Consulta de once a una. censurado 24

REY DEL AMOR

EVANGELIO DEL DOMINGO XXXII
DESPUES DE PENTECOSTES

Por el Padre Pedro CANTERO

Unos dos mil doscientos millones de hombres hoy pueblan el mundo. De ellos, cerca de mil millones, adoran a Cristo a Aquel que nació, como un pobre gitanillo en una cueva de animales, y murió, post-puesto a Barrabás, el bandolero más criminal de Jerusalén, en una cruz.

Cerca, repito, de mil millones de hombres y los más civilizados adoran hoy a Cristo. ¡Adoran! ¡Con todo lo que supone y exige la palabra «adoración»! No sólo estiman, alaban, admiran, sirven y aman a Cristo; le adoran, es decir, doblan las rodillas de su cuerpo y de su espíritu, de su entendimiento y libre voluntad, ante El, con el ánimo dispuesto a recibir la muerte misma antes que renegar de su divinidad y de su realidad.

César y Homero, Platón y Newton, Dante y Carlos V tienen a lo más un puñado de admiradores frios en las frías academias del mundo. ¿Quién les ama, quién les sirve, quién les reza, quién cifra en ellos su esperanza y su fe? Cristo, en cambio, electriza hoy a los hombres y a los pueblos sólo con el recuerdo de su nombre, y les vivifica con su amor. Este es el hecho, único en la historia universal, y frente a este hecho el mundo de hoy, como el de hace dos mil años, adopta indefectiblemente una de estas dos actitudes: el amor o el odio hacia Cristo. La indiferencia jamás pasó ni pasará por la órbita de Cristo. Se le aclama por Rey o se combate su realidad, pero el combatirla ya es un signo de su vigencia, porque no se combate a un cadáver o una sombra pasajera. Se le deja pasar, sentido a la puerta de la tienda con una simple mueca de sonrisa desdenosa.

Y es que Cristo, rey inmortal de los siglos infinitos, se destaca entre los hombres con toda la plenitud de su vida eterna, y de su vida histórica. El mensaje de su Evangelio sigue y seguirá tan vivo y tan fragante como cuando su voz celeste hablaba en parábolas de luz y de amor por los campos, aldeas y ciudades de Palestina, sembrando la paz, haciendo el bien, cautivando a los corazones generosos y contritos; que en la sabia humildad de su fe, encontraban un punto de apoyo para lanzar el vuelo del alma hacia los cielos del reino de Dios, que es el reino de Cristo.

Cristo, rey del Amor. Y por ser su reino y su reinado el del Amor, lo es también de la justicia, de la verdad, de la santidad y de la vida. ¡No necesita ejércitos no escuadras, por ser universal, por ser eterno, por ser sobrenatural, sobre la naturaleza de las fronteras, del tiempo, de la ciencia, de la diploma-

Cognac Sin rival. Centenario

Terry

cia y de todas las fuerzas humanas. «Ama y haz lo que quieras» escribió la pluma luminosa y experimentada de San Agustín. Ama a Cristo, y verás cómo la santa libertad la encontrarás, sirviendo precisamente, al Rey del Amor, en su persona y en la del prójimo.

Guía religiosa

OCTUBRE

28

Domingo

23.º de Pentecostés

CRISTO REY

SANTORAL: Simón y Judas, Apóstoles

Lunes, 29 de octubre

SANTORAL: Maximiliano, ob.; Jacinto, Quinto, Feliciano, Lucía, Eusebio, vgs., mrs.; Narciso, Juan, Santiago, obs.; Valentín, cts.

CULTOS

Santa Marta de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las tres.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y media.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

San Andrés.—Misa a las ocho y media.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

Santa Clara.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las seis y media.

Cabañales.—Misa a las nueve.

Marinas.—Misa a las ocho y ocho y media.

San Frontis.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las siete.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDO finca cinco fanegas y media de tierra, cuatró de regadío, parte de ella cercada, con casa, cuadra, pozo abundantisimo, depósito 50 m.ª a dos kilómetros de la capital. Razón Héroes de Toledo, letra F. 1126

VENDO casa llave en mano, corral cuartos y accesorios. Carretera Hiniesta, número 46. 1234

ALMACENES JUAREZ, abonos minerales. Se vende alfalfa, garrofas, paja y otros piensos. Plaza de la Puebla, 14. Teléfono 1269. 1235

VENDO coche Ford, 17 caballos. Servicio Público. Garage Fontanillo. 1244

VARIOS

CORNEZUELO de centeno, semilla de lino, cera pura de abejas, miel blanca, plantas, raíces, flores, semillas medicinales y aromáticas, si tiene existencias haga oferta a Valeriano Campesino. Avenida de Palencia, 1. León. 1229

PERDIDA de una galga color barquillo, atiendo por «Hina», extraviada el día 21. Se gratificará al que la entregue a Frutos Villar, en Villavendimio. 1240

PASTOS. Arrendaría para 300 ovejas en Dehesa Quintos (Santa Eulalia de Tábara). Tratar en la misma con Carolino Rodríguez. 1241

TRASPASOS

SE TRASPASAN DOS COMERCIOS, muy acreditados y bien situados, pocas existencias. Urge la venta de dos casas nuevas, llave en mano en 45.000 pesetas las dos, informes de todo: Baldomero García, corredor de Fincas. Viriato, 1.º-3.º. 1238

Anúnciese en IMPERIO

Hoy terminarán los solemnes cultos del quinario al Sagrado Corazón de Jesús

Ayer pronunció un bello sermón D. Atilano del Bosque

Extraordinaria y especialísimamente concurridos se vieron todos los cultos ayer celebrados en el solemnisimo quinario que para conmemorar el Centenario del Apostolado de la Oración, ha sido organizado en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, además de las misas acostumbradas se celebró a las ocho y media una especial de comunión dedicada a todos los miembros del Apostolado de la Oración, que acudieron en número incalculable para acercarse a recibir con devoción extraordinaria el Pan de los Angeles.

Los cultos de la noche se desarrollaron con el templo totalmente abarrotado de fieles. En ellos ocupó ayer la sagrada cátedra el prestigioso orador y muy ilustre señor don Atilano del Bosque, consiliario diocesano de Acción Católica que con elocuencia encendida y certeros razonamientos expuso un sermón lleno de enseñanzas y altamente edificante.

Comenzó el sagrado orador exponiendo el deber de todo cristiano de amar a la Iglesia, porque ella es, entre todas las obras de Cristo, la más bella y eficaz para la propagación de la doctrina del cristianismo. Pero seguidamente pasó a señalar cómo son muchos los cristianos que olvidan o desconocen no sólo ese deber de amar a la Iglesia, sino otro importantísimo también el de colaborar con ella en su trabajo de apostolado. Expone las razones que obligan a los seglares a colaborar con los sacerdotes en esta tarea y señala que a la Iglesia corresponde el determinar cómo ha de llevarse a cabo esa misión de Apostolado para que sea más eficaz. Y la Iglesia—dice—ha señalado ya el camino, a través de la Acción Católica, que el Papa ha señalado como una de las obras más importantes del buen cristiano.

Explica a continuación que para realizar esa misión de Apostolado en la que es preciso llegar hasta el taller y la fábrica, hasta la tertulia o el casino, es imprescindible que quienes la realicen, se hallen en posesión de la gracia Divina y la gracia Divina solamente puede conseguirse por medio de la oración. Con esto llega el predicador a la conclusión de que el Apostolado de la Acción

Católica ha de estar siempre íntimamente ligado al Apostolado de la Oración, porque así como la tierra no da frutos si el cielo no deja caer la lluvia, así el Apostolado de la Acción Católica no sería fructífero tampoco si quienes han de practicarlo carecieran de la gracia Divina que viene del cielo merced al Apostolado de la Oración. Don Atilano del Bosque finalizó su bello y aleccionador discurso, diciendo: «Divino Corazón de Jesús, Tú que vinistes a traer el fuego, haz que al menos una chispa de ese tu fuego Divino salte a nuestros corazones, para que tratemos de igualarlos con el tuyo y podamos a nuestra muerte alcanzar la gloria eterna».

Seguidamente se realizó la solemnisima reserva, cantando maravillosamente el coro parroquial el «Tantum Ergo».

La presidencia en el presbiterio estuvo ocupada ayer por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis doctor don Jaime Font Andreu, al lado del Evangelio, y por el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, acompañado por el secretario general del Gobierno don Andrés Benítez y por el secretario particular camarada Porfirio Nafria, al lado de la Epistola.

Los cultos terminaron como todos los días con el Himno al Corazón Santo, cantado por toda la incalculable masa de fieles que llenaba el templo.

Aviso a los Luises Zamoranos

Habiendo de asistir toda la Asociación a la procesión de hoy, escoltando la bandera, deben encontrarse todos los socios en el salón de los Luises a las diez de la mañana para dirigirse después a la iglesia de San Vicente, de donde parte la procesión. Deberán asistir tanto los socios como los Protectores.

El P. DIRECTOR.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajo todo el día en el Gobierno

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila trabajó en su despacho oficial del Gobierno, donde recibió, entre otras, las visitas de las personas que se detallan a continuación, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia:

Oficial mayor de la Jefatura provincial del Movimiento; secretario local de la Falange; delegado provincial del Frente de Juventudes; tesorero provincial de la Falange; delegado provincial de Información e Investigación; delegado provincial de Sindicatos; comisario jefe del Cuerpo general de Policía; ingeniero jefe de «El Porvenir de Zamora»; hermanitas de los Pobres; vicecónsul de Francia en Salamanca, señor Ferrón; don Ramón Cachafeiro, director del Campamento de Santa Bárbara; señor delegado de la Dirección General de la Compañía Telefónica Nacional de España; varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas, el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó como de costumbre, a última hora de la tarde, todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

AGRICULTOR

la Cámara Oficial Agrícola y la Organización Sindical provincial, te informarán de las operaciones de crédito que puedes realizar.

IX aniversario de «Auxilio Social»

Programa de los actos que celebrará la Delegación provincial de Zamora

Día 30. A las nueve horas y oficiada por el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Jaime Font Andreu se celebrará una misa en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir cuyo acto será presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado provincial y secretario técnico de «Auxilio Social» y con asistencia de jerarquías del

COSAS DEL FUTBOL

Ante el Atlético-Valladolid

«Estamos a unas horas del magno encuentro Atlético-Valladolid sin tener que comunicar a ustedes nada demasiado importante. Porque a estas alturas lo que el buen «hinch» quisiera saber es, por los menos, la alineación del equipo. Y este secreto pertenece sólo al preparador del Club y al secretario técnico quienes formarán el «once» en los mismos vestuarios...»

De todas formas quizá tenga importancia para el conspicuo conoecer que el Real Valladolid ha solicitado árbitro y jueces de línea neutrales. En realidad esto de neutrales debería sobrar porque es de suponer que todos los que siban por esos campos de Dios salgan con el noble propósito de hacerlo rectamente. Pero lo que importa es que en Valladolid no se fían de nadie cuando salen de casa y que esta tarde, en Pantoja, tendremos árbitro y liniers «neutrales»... ¡Bueno...!

También nos informan de que, a petición del Club visitante, dentro de unas horas se sentará en la tribuna un delegado de la Federación Nacional de Fútbol. Esto nos parece todavía mejor. El informará a los superiores organismos federativos de cómo sabe comportarse la afición zamorana...

Y así están las cosas. Esta tarde Atlético-Valladolid o la lucha por un título o por una «cola»... Pero apartémonos de los malos pensamientos...

Partidos para hoy

Trabaleda arbitrará el Valladolid-Atlético

Tercera División
Grupo octavo
Atlético Zamora-Real Valladolid. Arbitro, Señor Trabaleda.
A. D. Ferroviaria-Gimnástica Burgalesa.
Avila C. F.-Gimnástica Segoviana.
Béjar C. F.-Imperio de Madrid.
Cultural Leonesa-Palencia Deportivo.

Primera División
Real Gijón-Real Madrid.
R. C. D. Español-Sevilla C. F.
Deportivo Alcoyano-Deportivo Castellón.
Atlético Aviación Real Club Celta.
Atlético Bilbao-Hércules C. F.
Valencia C. F.-C. F. Barcelona.
Real Murcia-Real Oviedo.

Segunda División
Real Sociedad-Real Club Deportivo de La Coruña.
Deportivo Córdoba-Jerez C. F.
Zaragoza C. F.-C. D. Sabadell.
Club Ferrol-U. D. Salamanca.
Real Santander-Malloca C. F.
Gimnástico Tarragona-Granada C. F.
Real Betis Balompié-Sociedad Deportiva Ceuta.

Ultima hora deportiva

El equipo que presentará el Real Valladolid

Nuestro querido colega el redactor deportivo de «Libertad» de Valladolid, nos comunica de madrugada que el Real Valladolid presentará, en Pantoja, la siguiente alineación: Sánchez; Marcos y Busquet; Pablito, Torquemada y Ribet; Garcés, Vaquero, Titi, Higinio y Ballasteros.

Movimiento, personal de la Obra y asistidos por «Auxilio Social».

A las diez horas las jerarquías de «Auxilio Social» harán entrega al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de la Memoria de las actividades realizadas por esta Delegación de Zamora durante el ejercicio 1944-45.

A las diez y treinta todos los asistidos por «Auxilio Social» en esta capital, serán obsequiados con una amena función de cine en el Teatro Principal.

A las trece horas se facilitará en todas las instituciones de la capital una comida extraordinaria a la que asistirán jerarquías y personal de la Obra. Durante la misma nuestra primera autoridad civil y falangista y nuestro prelado, acompañados por el delegado provincial y secretario técnico de «Auxilio Social» visitarán las mismas.

A las dieciocho horas también serán obsequiados nuestros asistidos con una cena extraordinaria.

A las veinte y treinta, las jerarquías de la Obra, darán a conocer la labor realizada por «Auxilio Social» en la provincia mediante una emisión especial retransmitida por Radio Zamora.

Día 31. A las diez y treinta horas todos los asistidos por «Auxilio Social» serán obsequiados por la empresa «Barruco e Hijos» con una sesión especial de cine.

Declaración de cosechas y existencias de vinos

Circular número 10 de la Jefatura Agronómica

La declaración es inexcusable para todos cuantos se dedican a la elaboración o comercio de vinos y demás productos derivados de la uva.

Deben producirse durante el mes de noviembre en todos los Ayuntamientos, aun cuando no exista en la localidad producción de vinos, pero sí depósitos, almacenes o establecimientos de venta de vinos al por mayor o detall.

Se presentarán por triplicado, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean de las cantidades de litros de vinos o de los otros productos que hayan elaborado, clase y graduación de los mismos, así como de las existencias de cada uno de ellos que procedentes de cosechas anteriores, posean en la fecha indicada; cuando se trate de comerciantes o detallistas que ignoren de qué campaña proceden los productos, se sentarán en la casilla «De campañas anteriores».

De las tres copias de la expresada declaración, una será devuelta al declarante con el sello de la Alcaldía, otra será archivada en el Ayuntamiento y la tercera se remitirá a la Jefatura Agronómica provincial dentro del plazo señalado.

Toda mercancía que no haya sido previamente declarada se considerará incurso en falta grave de ocultación, no podrá circular y los contraventores de aquella obligación, serán castigados de conformidad con lo dispuesto en la Ley de Vinos, (Estatuto del Vino).

Obligaciones de los Ayuntamientos

Están obligados los Ayuntamientos en orden a las declaraciones de cosechas y existencias de vinos, facilitar a los declarantes hojas impresas, con arreglo al modelo Oficial, y también a recordar por medio de bandos a los productores y elaboradores en el mes de noviembre de cada año, el cumplimiento de esta obligación, e invitarles a que presenten la correspondiente declaración de cosechas y existencias.

En los diez primeros días del mes de diciembre del año actual, los Ayuntamientos formularán una relación de las declaraciones presentadas, numeradas por el orden que fueron recibidas que remitirán a la Jefatura Agronómica, acompañado un ejemplar de cada una de las citadas declaraciones que se relacionan. En aquellos otros Ayuntamientos que no existe producción ni comercio, oficiarán negativamente con tales extremos.

Deberán advertir y hacer público que dichas declaraciones no tienen otros efectos que los puramente estadísticos para el mejor conocimiento de la producción Vitivinícola-Alcoholera, siendo de interés Nacional declarar todas las existencias y cantidades recolectadas por pequeñas que éstas sean, aunque no alcancen nada más que para el consumo propio, ya que dada la cosecha tan deficiente como la del presente año, interesa conocer con la mayor precisión la producción total de la provincia.

DIFERENTE A TODAS MEJOR QUE NINGUNA

MARAVILLA

ACERO MAGNETICO

NO IRRITA



La vida en España considerada como paradisiaca por un técnico británico de la construcción

Falta 17 años de nuestro país y se mostró admirado de la abundancia de artículos que disfrutamos

Doscientos ochenta españoles perecieron a manos de los japoneses en Filipinas

MURCIA, 27.—Procedente de Londres ha llegado don Bernardo Butrón, director general y técnico de una compañía británica de construcciones. Hace dieciséis años que falta de España. Su admiración ha sido extraordinaria cuando, al descender del avión y recorrer las calles de Madrid, ha visto los escaparates completamente llenos de prendas de vestir y artículos para cuya adquisición no son necesarios tiques de racionamiento. Con respecto a la abundancia de comida y artículos de primera necesidad, ha añadido que la vida en España puede considerarse paradisiaca. Por mucho que la prensa extranjera diga o trate de desfigurar la verdad, resulta inútil ante la realidad, que es maravillosa. El señor Butrón regresará en breve a Londres, ya que tiene que construir para Inglaterra 60.000 casas, por un total de quince millones de libras esterlinas, y ha expresado que tiene en estudio el proyecto de exportar a España numerosos edificios que le han sido solicitados.—Cifra.

El nipón odia al blanco y persigue y destruye cuanto se relaciona con la cultura occidental

SANTANDER, 27.—El administrador general de la Compañía de Trabajo en Filipinas llegado recientemente a España ha hecho unas declaraciones al periódico «Alerta» de Santander, en las que relata lo que ha sufrido la población filipina durante la guerra con la ocupación japonesa. El comportamiento observado por las tropas de ocupación fue pésimo para todos los blancos. El japonés tiene un complejo de inferioridad que le hace odiar intensamente al blanco, persiguiéndolo y destruyendo todo cuanto tenga alguna relación con la cultura occidental. En los últimos momentos de la desaparición de las fuerzas japonesas éstos se complacieron en descargar su odio en personas y cosas.

Se puede calcular que de los tres mil españoles de que estaba compuesta la colonia en Manila los horrores de la guerra causaron unas doscientas ochenta bajas. La mayor parte de éstas se produjeron en el clero, por hallarse situados los conventos dentro de la ciudad murada, que fue la más castigada. El comercio español sufrió unas pérdidas que se calculan en más del setenta por ciento.—Cifra.

Calma en el Brasil

No existen indicios de que puedan surgir disturbios

NUEVA YORK, 27.—Una información procedente de Río de Janeiro anuncia que la calma reina en el país y que no hay nada que indique la inminencia de ningún disturbio.—Efe.

Los estudiantes de Buenos Aires deciden no examinarse

BUENOS AIRES, 27.—Los estudiantes de la Escuela de Medicina, Odontología y Farmacia, en una asamblea que han celebrado, acordaron no presentarse a los exámenes finales, hasta tanto que la Federación Universitaria disponga de completa libertad de acción.—Efe.

Un grupo de personas opedrea los locales del diario bonaerense «El Mundo»

BUENOS AIRES, 27.—Un grupo de personas, dando vivas a Perón, arrojó piedras contra los locales del periódico de la mañana «El Mundo». Algunos exaltados quemaron ejemplares del diario.—Efe.

Donativo del Jefe del Estado

VIGO, 27.—S. E. el Jefe del Estado ha hecho un donativo de 3.000 pesetas al vecino de Goya, don Celestino Sousa, con motivo del triple alumbramiento de su esposa.—Cifra.

Palma de Mallorca honra al camarada Rodríguez Miguel

Nombrándole hijo adoptivo de la ciudad

PALMA DE MALLORCA, 27.—El Ayuntamiento, en su última sesión, acordó nombrar hijo adoptivo de la ciudad al director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel.—Cifra.

Cerca de diez años tardó una carta en llegar a Sevilla

Procedía de la ciudad argentina de Posadas

SEVILLA, 27.—Nueve años, nueve meses y doce días ha invertido una carta en llegar desde Posadas (Argentina) a Sevilla.—Cifra.

Rescate de piedras preciosas por valor de tres millones de libras esterlinas

Eran transportadas en un avión que se incendió en la isla de Malta

LA VALETTA, 27.—Una cantidad de piedras preciosas, valoradas en dos o tres millones de libras esterlinas y que pertenecían a la nieta del emperador de Abisinia, princesa Sofia Desta, han sido recuperadas del avión que se incendió en la isla de Malta.—Efe.

Masas de ámbar gris encontrados en aguas de las Azores

LISBOA, 27.—Ha sido encontrada a flote en el mar de las Azores, una considerable cantidad de ámbar gris, que constituye, como es sabido, una secreción de la bilis de la ballena y que es un valioso componente de la industria de la perfumería. Los trozos encontrados se han valorado en cincuenta mil libras esterlinas. El hallazgo se debe al barco de socorro «Santiago Iglesias».—Efe.

Contrabando de oro en la frontera franco-suiza

PARIS, 27.—La policía francesa ha detenido a cinco individuos y ha embargado oro valorado en más de cuarenta mil libras esterlinas. Entre los detenidos se encuentra Andrés Fournier, antiguo oficial del ejército. Estuvo encargado del control militar de la frontera franco-suiza, durante la guerra. La policía cree que Fournier es el jefe de la banda que ha pasado más de mil monedas de oro y barras. Se asegura que la banda ha recibido una comisión de mil libras.—Efe.

Botadura del portaaviones 'Franklin D. Roosevelt'

DISCURSO DEL PRESIDENTE NORTEAMERICANO

NUEVA YORK, 27.—El presidente Truman ha pronunciado esta mañana un discurso con motivo de la botadura del nuevo portaaviones «Franklin D. Roosevelt», en los astilleros de Brooklyn.

«Uno de los deberes agradables de la vida, llena de exigencias, de un presidente—dijo—es la concesión de honores a nuestros combatientes por su valor en la guerra. Al entregar al servicio este barco, el pueblo americano honra al esforzado héroe de esta guerra, que dió su vida por el país. Su nombre está grabado en este gran portaaviones, como lo está en los corazones de todos los hombres de buena voluntad de todo el mundo: Franklin Roosevelt.

Ya cuando Roosevelt empezó a construir nuestra Armada, comenzó a labórar por la paz mundial».

Relata el presidente Truman la extensa labor desarrollada por el finado presidente y dice:

«Pero a través de todo ello nunca vaciló en su labor para crear una armada americana, porque comprendió como pocos la importancia que el dominio del mar tiene para la supervivencia de este país». Roosevelt, afirma, ganó la batalla de los océanos y con esta victoria las Naciones Unidas fueron enlazadas en un todo combatiente y las potencias del Eje quedaron condenadas a la derrota en todas partes.

Aquella victoria—agrega—se la debemos también a los hombres y mujeres de los astilleros nacionales que en los cinco años y medio últimos construyeron portaaviones como éste y más de cien mil barcos; a los obreros de nuestras fábricas que construyeron 85.000 aviones como los que pronto ocuparán sitio en la cubierta de vuelo de este barco y a los combatientes todos que utilizaron estas armas.

Se la debemos a este gran jefe cuyo nombre lleva este potente portaaviones y comprendió la importancia del aplastante poderío naval y que se remangó las mangas y... lo consiguió.

La construcción de esta Armada, prosigue, fué solamente parte de un programa de construcción de guerra con el cual los obreros y las industrias de esta nación asombraron a todo el mundo, tanto a amigos como a enemigos, y demostró la abundancia y riqueza de nuestro país en elementos naturales, pero también se demostró la energía, el poder y devoción de nuestro libre pueblo americano. Habiendo hecho todo esto para la guerra, ¿podemos hacer menos para la paz? Ciertamente que no debemos hacerlo. La misma riqueza, la misma voluntad y energía del pueblo americano, debe ahora usarse para que la nación esté mejor alimentada, vestida, alojada, para que todos puedan trabajar con buena paga, para salir bien atendidos, con hogares decentes para la familia, seguridad para la vejez y mayor abundancia de la parte grata de la vida. Cuando nos proponemos estas metas, sabemos que realizamos los ideales del hombre cuyo nombre conmemora este barco.

Describe la política exterior de Roosevelt y dice que todos esperamos con ansia el día en que la ley y no la fuerza sea el árbitro de las relaciones internacionales. Nos esforzaremos, agrega, por conseguir que ese día venga pronto. Hasta que efectivamente venga, asegurémonos de que ningún agresor posible podrá ceder a la tentación de atacar, debido a cualquier debilidad por parte de los Estados Unidos. Estas son, pues, dice finalmente, las dos grandes tareas que nos aguardan: el realizar para nuestro pueblo una vida plena que nuestros recursos hacen posible y el ayudar a que todo el mundo viva en una era de paz.

Franklin D. Roosevelt, dió su vida durante el servicio de estas misiones. Ahora el pueblo norteamericano está decidido a continuar por este sendero. El no encontró facilidad ninguna para realizar estas labores. Tampoco las encontramos nosotros, pero las acometemos con el espíritu de Franklin D. Roosevelt cuyas palabras van inscritas en bronce en este mismo barco. Podemos, queremos, debemos.—Efe.

AUDIENCIA PRIVADA del PONTIFICE

Recibió a cinco funcionarios de la U. N. R. R. A.

ROMA, 26.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada a cinco funcionarios de la U.N.R.R.A. El Pontífice, dirigiéndose en inglés a sus visitantes, les dijo: «Su cometido es más admirable por la caridad que demuestra».—Efe.

Prisioneros japoneses



Grupo de soldados japoneses que quedaron prisioneros al rendirse los restos de la guarnición de Okinawa.

Doce fundamentos

(Viene de la página 1.)

nada y mediante la cooperación de nuestros aliados en la guerra, ayudaremos a los Estados enemigos vencidos a establecer Gobiernos pacíficos, democráticos de libre elección y trataremos de trazar un mundo en el que no pueda existir ni el fascismo, ni el nazismo, ni la agresión militar.

SEXTO. Nos negaremos a reconocer a cualquier Gobierno impuesto a cualquier nación por la fuerza o con el apoyo de una potencia extranjera. En algunos casos será imposible impedir la imposición por la fuerza de algún Gobierno de esa naturaleza, pero los EE. UU. no lo reconocerán.

SEPTIMO. Creemos que todas las naciones deberán gozar de libertad en los mares y de la igualdad de derechos de navegación en los ríos y cursos de agua fronterizos así, como en los ríos y cursos de agua que atraviesan más de un país.

OCTAVO. Creemos que todos los Estados admitidos en la Sociedad de Naciones deberán tener acceso al comercio y las materias primas, en forma equitativa.

NOVENO. Creemos que los Estados soberanos del Hemisferio occidental, sin intromisiones exteriores, deben laborar juntos como buenos vecinos en la solución de los problemas comunes.

DECIMO. Creemos que la plena colaboración económica entre todas

Ceó la tormenta que azotaba Inglaterra

El vendaval hizo explotar en las costas numerosas minas

LONDRES, 27.—La gran tormenta que ha azotado la costa suroriental de Inglaterra, en los pasados días, ha cedido hoy. La tormenta provocó la explosión de seis minas en varios puertos de la costa, una de las cuales lo hizo en Brighthton, destrozando los cristales de quinientas ventanas en una lujosa mansión emplazada en sus inmediaciones.—Efe.

Choque entre aviones

JERUSALEN, 27.—Un hombre ha resultado muerto y varios más heridos a consecuencia de un choque entre aviones, que se produjo cerca del aeropuerto de Lydda, a 48 kilómetros de esta capital.—Efe.

STALIN SE ENTREVISTA CON HARRIMAN EN SOCHI

Recibió al embajador norteamericano en la estación invernal del Cáucaso

Oferta financiera británica a EE. UU.

LONDRES, 27.—Stalin recibió el miércoles último en Sochi, Cáucaso, al embajador de los Estados Unidos, Harriman, según informa radio Moscú. El embajador le hizo entrega de un mensaje del presidente Truman. Sochi es la estación invernal en el mar Negro, propiedad del Estado, y convertida en zona de descanso para los trabajadores rusos.—Efe.

Oferta financiera británica a Estados Unidos

LONDRES, 27.—Se afirma en los círculos oficiales de Londres que la decisión del Gabinete británico acerca de la última oferta financiera a los EE. UU. se encuentran

tra ya en poder de la Embajada en Washington. Se guarda el mayor secreto acerca del contenido del documento británico que habrá de ser estudiado por la Delegación de este país en Norteamérica antes de su entrega al Gobierno de Washington. Los círculos norteamericanos muestran gran optimismo sobre el particular.—Efe.

Rusia quiere también la industria pesada austriaca

NUEVA YORK, 27.—Rusia reclama, basándose en el acuerdo de Postdam, no sólo la mayoría de la industria pesada de Austria, sino barcos, petróleo y los créditos de los dos bancos más importantes, según informa el «New York Times» en un despacho procedente de Viena.—Efe.

Existe acuerdo sobre Palestina entre Truman y Attlee

LONDRES, 27.—El primer ministro británico anunciará dentro de pocos días en los Comunes que se ha llegado a un acuerdo con el presidente Truman acerca de la política a seguir en Palestina, según anuncian los centros políticos británicos.—Efe.

LEA USTED



El diario de España

AMNISTIA EN PORTUGAL

En cumplimiento del decreto han sido libertados numerosos detenidos

LISBOA, 27.—En cumplimiento del reciente decreto de amnistía han sido puestos en libertad ciento treinta y un presos políticos. Hasta ahora, el número de presos en la colonia penal de Cabo Verde era de ciento cincuenta y siete y en el fuerte de Beniche, de cuarenta y tres.—Efe.

Jefe de policía francés condenado a muerte

Confesó su culpabilidad en la detención de sesenta personas algunas de las cuales fueron fusiladas

PARIS, 27.—Ha sido condenado a muerte por un tribunal de París, el jefe de la policía francesa, Gastón Barrachin, después de haber confesado su culpabilidad en la detención de sesenta franceses, dieciocho de los cuales fueron fusilados por los alemanes.—Efe.

LIBRO DE LA FAMILIA

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua declaración de Familia por el nuevo LIBRO DE LA FAMILIA que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajador subsidiado, adquierelo en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.